

文明实践在行动 ZAXINGDONG
WENMINGSHIJIAN

文明实践绽芳华 文明乡风润人心

——平顺县北社乡西青北村新时代文明实践站深入推进乡风文明建设

本报记者 王晓萍

冬日，寒风瑟瑟。平顺县北社乡西青北村新时代文明实践站率先拉开了冬日关爱的温暖序幕。

近日，西青北村新时代文明实践站的志愿者们走访了家庭比较困难的村民。来到村民李振明家中时，细心的志愿者发现他家大门上缺少一条御寒的棉门帘。志愿者当即买来棉门帘并挂在门上，厚实的门帘将严寒挡在了门外。李振明说：“有了门帘，再也不怕冷

风往家里吹了，感谢大家的关心。”

这份关爱如层层涟漪，在西青北村不断荡漾扩散。回首即将落幕的2024年，西青北村新时代文明实践站志愿者的爱心步履，踏遍了村庄的每一寸土地。每到重要的节日，该村新时代文明实践站的志愿者们总会精心组织主题活动，和村民们欢聚一堂。

不仅如此，该村新时代文明实践站还时常邀请职业学校的师生们来村

里开展公益理发活动。师生们纷纷化身爱心使者，凭借专业娴熟的理发技艺，耐心细致地为村民们修剪头发。一时间，老人们容光焕发，孩子们笑逐颜开，整个村庄沉浸在温馨与欢乐的氛围之中。

近年来，西青北村新时代文明实践站聚焦村民需求，组织开展各类特色活动。从解决村民生活困难到丰富大家的精神文化生活，从关爱特殊群

体到提升全民素质，一项项举措如同一颗颗文明的种子，在这片土地上生根发芽、开花结果。

如今的西青北村，邻里关系更加和睦，村庄环境愈发整洁，文明乡风扑面而来。在新时代文明实践的征程中，西青北村正书写着乡村振兴的精彩篇章，描绘出一幅充满爱与希望的乡村美好画卷，让文明之光照亮每一个角落，让温暖与幸福在村民心中永驻。

文明亮点 LIANGDIAN
WENMING

潞州区紫金街道紫苑社区开展2025年迎新年专场文艺汇演

文艺演出送祝福 笑语欢歌乐满堂

本报讯 记者王晶晶报道：旧岁辞去，新年将至。12月26日，潞州区紫金街道紫苑社区新时代文明实践站、群众文化分馆、金英艺术团共同举办2025年迎新年专场文艺汇演，社区党员、志愿者、文艺骨干、居民们欢聚一堂，载歌载舞，共同营造文明和谐、喜庆祥和的新年氛围。

当日的演出节目精彩纷呈，包括器乐合奏、舞蹈、合唱、太极拳、笛子独奏等多种表演形式。演出在器乐合奏《喜洋洋》中拉开序幕，欢快的音乐活跃了现场，赢得了在场观众的阵阵掌声。紧接着大合唱《桃花红，杏花白》、口琴合奏《南泥湾》《济阳河》、歌伴舞《珊瑚颂》等节目轮番上演，台上演员们深情演绎、激情满满，台下观众看得津津有味。演员们的表演充满生活气息，既展示了社区丰富多彩的文化生活，又营造了浓厚的节日氛围。观众们纷纷表



太极操表演。王晶晶 摄

示，本次活动让大家沉浸在欢快的氛围中，带着对新年的美好祝福，奔向幸福生活。

此次文艺汇演，不仅丰富了居民的业余文化生活，也加强了

社区居民之间的交流与互动。紫苑社区将继续带领社区的文化队伍开展形式多样的文化活动，不断提升居民的幸福感、归属感。

沁县交警“摆摊”送安全

宣传跟着集市走 交警普法在身边

本报讯 记者王晶晶报道：集市上人流如织，正是宣传好时机。为有效预防和减少道路交通事故的发生，近日，沁县交警深入辖区古城村集市现场“摆摊”送安全，向商户和赶集群众讲解交通事故预防措施，提醒群众遵守交通规则，安全文明出行。

活动现场，前来赶集的群众被热闹的活动氛围所吸引。民警利用有利时机向赶集群众及摊点商贩发放“一盔一带”“酒驾醉驾、疲劳驾驶”等出行注意事项宣传资料。结合近期发生在辖区的典型交通事故案例，民警用拉家常的方式宣传交通安全法律法规及行车安全常识，并结合“一盔一带”宣传主题，向过往群众讲解骑乘摩托车、电动车不佩戴安



民警向群众发放交通安全宣传资料。

全头盔和酒驾醉驾、超员超载等交通违法行为的危害，教育引导广大交通参与者要树立安全出行、文明交通的意识。民警还叮

嘱赶集群众将交通安全知识带回家，与家人亲朋一起分享、一起学习，共同遵守交通法规，共创安全和谐交通环境。

文明动态 DONGTAI
WENMING

平顺县彩凤社区举办“预防流感 健康同行”主题宣传活动

科学防控流感 共享健康生活

本报讯 记者杨亚娟报道：12月26日，平顺县行政审批服务管理局联合平顺县彩凤社区新时代文明实践站，举办了一场以“预防流感 健康同行”为主题的宣传活动。此次活动旨在提高社区居民对流感的认知水平，增强自我防护意识，确保居民的身体健康和生活质量。

活动当天，网格员和工作人员提前到达现场，悬挂条幅、摆放宣传单页及活动物资。活动中，工作人员为社区居民详细讲解流感的传播途径、症状表现以及预防措施。同时，还向居民分发了防护口罩和消毒洗手液，提醒大家在流感高发期要特别注重个人防护。

此外，工作人员还强调养成科学健康生活方式的重要性，包括合理饮食、适量运动和保持良好个人卫生习惯。特别提醒居民要勤洗手、戴口罩、保持社交距离等日常防护措施，以降低感染流感的风险。

此次宣传活动，得到了社区居民的广泛好评。大家纷纷表示，通过参加此次活动对流感有了更深入的了解，也掌握了更多的预防措施，在日常生活中会更加注重个人防护，共同维护社区的健康环境。

黎城县举行“新时代文明实践·道德模范”宣讲报告会

学习道德模范 传递榜样力量

本报讯 记者王晶晶报道：近日，黎城县精神文明创建中心在新时代广场演播厅举行“新时代文明实践·道德模范”宣讲报告会，充分发挥道德模范在培育和践行社会主义核心价值观、弘扬良好道德风尚方面的引领带动作用。

宣讲中，“中国好人”、黎城县黄崖洞中心小学校教师张严军和黎城县学雷锋志愿者协会会长芦海丽，用生动的语言、鲜活的事例、饱满的情感分别讲述了自己的故事，为现场观众送上了一场触动心灵、激励前行的精神“大餐”。此次宣讲报告会，以身边人讲身边事、身边人讲自己事、身边事教身边人的形式，用“小故事”讲述“大情怀”，以“好榜样”引领“好风气”，引导干部群众形成见贤思齐、崇德向善的价值导向和良好风尚。

宣讲报告会结束后，大家纷纷表示，聆听宣讲报告深受鼓舞、倍感振奋，今后将积极学习先进模范的高尚情操，认真履职尽责，为我市经济社会高质量发展贡献力量。